

“文明互鉴 共创未来”印尼文化节举办

文 / 陈璐 图 / 林德阳 王励红

近日,由厦门市在华印尼学生协会主办的“文明互鉴,共创未来”印尼文化节在龙舟池畔华文学院举办。大家载歌载舞,欢声笑语不断,欢乐的气氛弥漫整个校园。

据介绍,从2013年开始,厦门市在华印尼学生协会每年都会举办“精彩印尼(Wonderful Indonesia)”文化活动,旨在展示印尼多样文化。疫情期间,“精彩印尼”活动在线上举行。疫情平息后,“精彩印尼”活动于2023年更名为“印尼文化节”,今年印尼文化节的主题是“文明互鉴,共创未来”。

此次印尼文化节受到各界高



度重视,印度尼西亚共和国驻广州总领事馆总领事斌德加(Ben Perkasa Drajat)莅临现场,厦门市印尼归侨联谊会也积极参与其中。印尼文化节在斌德加及华侨

大学华文学院领导的致词中正式开始。

厦门市印尼归侨联谊会的昂格隆乐队带来了歌曲《我和我的祖国》及印尼民歌《美丽的梭罗



河》,引来阵阵掌声。

厦门市在华印尼留学生们通过年轻人的视角,展示了极具印尼特色的民族服饰,让大家对印尼文化有了更进一步的认识。

众所周知,印尼人民能歌善舞,留学生们也将这一传统带到了文化节现场。他们演唱了印尼的经典歌曲,还表演了印尼的传统舞蹈及充满青春活力的现代舞。尤其是最后的快闪舞蹈,大家热情高涨,现场气氛热烈,将文化节推向了高潮。

2023年印尼文化节呈现了印尼民歌、印尼传统舞蹈及昂格隆乐器等具有印尼文化特色的精彩表演,成为一个面向国际社会、尤其是向厦门人介绍印尼文化的渠道。厦门市印尼归侨联谊会也将继续保持与厦门市在华印尼学生协会的密切联系,共同搭建中国与印尼文化交流的桥梁。

浓情迎端午 聚力暖侨心

艾叶飘香又端午。近日,厦门市思明区中山社区党委、社区侨联携手近邻单位侨企厦门远思设计工程有限公司,组织社区归侨、侨眷、侨青代表开展“我们的节日——浓情迎端午 聚力暖侨心”端午节活动。

参观侨批展厅

通过展厅里的侨批故事、侨批印章、侨批信局、侨批邮路、侨批精神等元素,让侨胞们感悟侨乡华侨精神,唤起

乡愁记忆。

包粽子

填糯米、压实、封口、捆扎……大家一起包今年的第一颗粽子,现场一双双巧手上下翻转,一个个美味的三角粽随之诞生,每个人脸上都洋溢着快乐的笑容,感受传统节日的魅力和内涵,传承优秀民俗文化,丰富了文化生活。

近邻茶话会

远思设计工程有限公司

党支部书记、公司董事长、中华街道侨联副主席魏剑,现场与侨友们分享老侨、著名归侨背后的故事,结合自身成长、工作和生活经历,讲述了在党的领导下的侨友励志故事,充分表达了广大侨胞对党和祖国深情的热爱,展示了侨界爱国爱党、奋进新时代的精神风貌。通过“邻”距离座谈,凝聚侨心、发挥侨力,为厦门建设贡献侨界力量。

(来源:思明侨联)



这里有华侨故事 还有情系桑梓的爱国情



近日,厦门市思明区演武社区举办“行见演武”第二期——“有理寻根”故事座谈会,和“文物故事进社区”科普课堂。

“有理寻根”故事座谈会邀请厦门市思明区滨海街道侨联主席陈有理到演武社区,与厦门大学历史与文化遗产学院的小伙伴们现场交流。

陈有理分享了“寻根”工作的缘起,多年来帮助海外华裔寻根付出的心血,工作中的艰辛和温暖。参与座谈的大学生还拿出自己收藏的侨批资料和大家讨论。陈有理勉励同学们认真研究,让这些史料“活”起来。

演武社区与厦门大学、演武小学的学子也为陈有理准备了一份“小惊喜”,学生手持花束为陈有理献花,祝愿她幸福安康。

在“文物故事进社区”科普课堂上,来自厦门大学历史与文化遗产学院的大学生为演武小学的孩子们讲述演武历史、华侨文化与寻根故事,让孩子们了解文物、走进演武文化和侨乡文化,更加深刻地体会到根植于海外游子心中的爱国情怀。

本次科普课堂分为两节,第一节的主题为“演武故事与郑成功”,大学生老师首先向孩子们科普了“什么是文物”以及“文物的分类”,并指出演武社区里的“演武池”正是一处文物保护单位。

随后以演武池为切入点,梳理三百年来厦门港沙坡尾区域的地理变迁,为小学生们介绍“演武池”一名的由来,并讲述了郑成功在厦门操练水师的故事。孩子们与主讲人积极互动,沉浸在这片历史的港湾之中。课后还为小学生们留下一个小任务——留意身边的“演武历史”,发现更多的历史人物与故事,孩子们积极回应,和大学生们讨论郑成功的其他故事。

第二节课以“华人华侨从开枝散叶到叶落归根”为主题进行授课。演武社区有着十分丰富的华侨文化资源,老师结合老照片以及文献资料,从华侨的历史脉络、华侨华人的杰出代表及其突出贡献、近现代华侨华人的艰难寻根之旅三个方面展开,使孩子们系统地了解华侨华人的故事。

课堂接近尾声,陈有理上台进行分享。聆听陈有理奶奶的故事,在场的孩子与大学生们深刻体会到华侨华人“落叶归根”和心系祖(籍)国的热烈情感。孩子们对寻根故事非常感兴趣,接二连三地提出问题,陈有理一一为孩子们解答。

这一堂课,既在呼唤孩子们发现身边的优秀传统文化,也在激励历史学子担负起讲好中国故事、弘扬中华文化的责任担当。(来源:思明侨联)

龙舟竞渡 飞桨逐浪

端午佳节至,近日,华侨大学举行2023年“华大杯”龙舟挑战赛。

本次比赛,来自10个学院代表队的120名境内外师生携手

共竞,体验和传承中华龙舟文化。

二十四节令鼓队鼓点铿锵,随着龙舟点睛仪式的完成,比赛正式开始。发令枪响,各组龙舟

队奋力挥动船桨,以乘风破浪的气势冲向终点。

最终,新闻与传播学院夺得第一名,计算机科学与技术学院、化工学院分别获二、三名。

大赛还设置了表演赛环节,由冠军队、校中华才艺代表队、校友代表队、体育学院代表队共同为师生带来了一场紧张刺激的观赛体验。

来自毛里求斯的华文学院留学生陈国平说:“即将毕业,这是我最后一次在校参加龙舟赛了。大学四年,我一直很喜欢参加龙舟运动,这项运动比赛需要整个队伍共同努力、互相鼓励。在比赛中,我们加深了感情,也更能体会中国的‘和’文化。”

(来源:华侨大学)

